



國立新營高級工業職業學校  
National Xinying Industrial Vocational High School

校長報告 114.02.04

113學年度 第二學期

期初 校務會議





- 一、歡迎新進同仁：人事室**林佩如**主任、體育科**曾永權**老師、生物科**楊勳岳**老師、製圖科**張若榕**技佐。
- 二、敬請同仁共同穩定學生就學，降低**中離學生**人數，統計學生上學期休轉學共30人，包括日校25人、進修部5人；**缺曠課**達全學期修習1/3共147人，包括日校130人、進修部17人；日校**參加補考**學生數共512人。
- 三、近日地震頻繁，請學務處開學後加強推動師生地震避難及逃生演練，並請同仁協助指導學生落實演練。在室內遵照避難掩護三要領「**蹲下、掩護、穩住**」，在室內應保護頭頸部並避開可能的掉落物。
- 四、校園性平、霸凌、詐騙等事件頻傳，請加強防制及宣導，以杜絕相關事件之發生並營造友善校園。
- 五、學校為提供師生良好的教學環境設施與設備，將安排廠商加強全校廁所清潔與維修、班級教室設施與設備等檢修，也請導師指導同學共同維護。



- 六、學校體育設施已大致整建完成，為提供學生多元展能平台，請共同鼓勵學生成立羽球、田徑、籃球、桌球等體育隊，形塑校園運動風氣。
- 七、上學期學校進行校園周邊人行道、全校汗水接管工程、活動中心羽球場與照明、活動中心廁所、實習工廠屋頂防漏等工程，下學期即將進行行政大樓西側廁所美化修繕、自主學習空間整建等工程，感謝全校師生的配合，讓各項工程均能順利進行。
- 八、學校已遵照國教署指示，完成辦理行政、教師共7場次專案特教知能研習，敬請全體同仁務必遵照特教法及相關法令規定，落實推動融合教育、共同肩負輔導管教責任並形塑友善校園。
- 九、本校於113年12月11日與日本群馬縣立利根實業高校**締結姊妹校**，期能推動兩校交流互訪，增廣學生國際視野。





- 十、引用教育部葉次長致詞：面對Ai世代，未來20年將造成40%產業消失，教育學生如何面對新的產業、學習新的事物、面對問題、解決問題的能力是重要的。
- 十一、數位科技工具日新月異，網際網路與行動通訊日趨普及，惟網路假新聞充斥，令人難以辨識真假，學生在吸收大量媒體資訊時，卻缺乏評判思考的技能，培育學生具備媒體素養實為當務之急
- 十二、面對AI資訊科技世代，學校申請**科技輔助自主學習、數位精進入校陪伴、數位素養基地學校、新興科技教育遠距示範服務、中小學數位學習精進方案**等計畫，並辦理多場次教師增能、教學觀摩與分享等活動，敬請各教學研究會積極參與，期能共同形塑營工教學特色、提升教學成效。並培育學生能運用科技輔助自主學習，培養面對問題、解決問題的能力，以面對未來生涯發展。



十三、教育部113學年度第2學期友善校園週宣導主題：**拒絕兒少性剝削**-不拍、不傳、不留、要求助，其他重點：

- ◎加強校園霸凌防制
- ◎強化學生身心健康與輔導
- ◎防制學生藥物濫用
- ◎瞭解與尊重身心障礙者
- ◎配合執行跟蹤騷擾防制法
- ◎防制校園詐騙
- ◎尊重多元文化理念
- ◎推動人權、法治、品德、生命、資訊素養與倫理等教育
- ◎強化校園安全防護措施
- ◎強化校園自殺防治工作
- ◎防治校園親密關係暴力事件
- ◎防治數位/網路性別暴力
- ◎辦理性別平等教育日宣導
- ◎宣導交通安全
- ◎加強推動全面「性」教育





#### 十四、感謝指導老師辛勞，摘錄上學期學生優異表現如下：

- 參加臺南市全國語文競賽**台語朗讀**第3名。
- 參加北區美術比賽榮獲**水墨畫**第1名、**漫畫類**佳作。
- 參加**工科技藝競賽**，榮獲1優勝。
- 模具科校友魏俊榮、侯沅呈雙雙榮獲**教育部技職之光**。
- 參加農業部**非米不可**全國創意米食競賽總決賽榮獲佳作。
- 參加**臺南美食之都國際廚藝挑戰賽**-蛋糕裝飾大賽榮獲銀牌。
- 參加**崑山盃**咖啡競賽，榮獲1亞軍、1季軍、3佳作、2優勝。
- 參加**南臺科大「萊恩盃」**人工智慧應用競賽榮第一名。
- 參加**友嘉全國工業類科實作競賽**榮獲車床組佳作。
- 參加臺南中等學校運動會榮獲**跆拳道**高男、高女2金牌。
- 參加臺南市市長盃**跆拳道**錦標賽榮獲第1名。
- 參加臺南中小學**武術**錦標賽榮獲第4名。
- 參加臺南市運動會榮獲高中**羽球**混雙第8名。
- 參加屏東縣冠武盃全國競技**品勢**錦標賽榮獲第2名。
- 參加全國**民俗競賽**榮獲特優第一名。
- 本校榮獲教育部國教署113年度**建教合作學校考評**一等獎。